

• TRENDS TO FOLLOW

România, la 97,2% absorbție fonduri europene. S-au cheltuit toți banii pentru infrastructură și tot mai e nevoie

Data: 18 iunie

Sursa: https://www.dcnews.ro/romania-la-97-2prc-absorbție-fonduri-europene-s-au-cheltuit-toti-banii-pentru-infrastructura-si-tot-mai-e-nevoie_963060.html

România are un grad de absorbție de 97,2% pentru exercițiul financiar 2014-2020, adică peste 23 de miliarde de euro. "Investițiile prin fonduri europene rămân marea noastră prioritate - alocăm bani pentru alte nouă proiecte de investiții noi prin PNRR în sănătate, turism, cultură și justiție", a declarat premierul Marcel Ciolacu.

La momentul preluării guvernării, gradul de absorbție a fondurilor europene era de 79%, adică 19 miliarde de euro, ceea ce arată schimbarea radicală a situației în contextul în care, în trecut, România a fost criticată pentru întârzierile și dificultățile în utilizarea fondurilor alocate.

Investițiile în infrastructura rutieră și feroviară sunt vitale pentru România și se pare că proiectele de construcție și modernizare a autostrăzilor și căilor ferate au fost intensificate în această guvernare, ținând o mai bună conectivitate regională și la stimularea mobilității economice. Dovadă stă faptul că, în exercițiul financiar 2014-2020, bani cheltuiți inclusiv în 2023, sumele alocate pentru îmbunătățirea infrastructurii din România au fost absorbiți în totalitate.

11 milioane de euro pentru dezvoltarea infrastructurii educaționale în orașe din regiunea de dezvoltare Nord-Est

Data: 20 iunie

Sursa: <https://www.adrnordest.ro/category/comunicate-de-presa/>

Agencia pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, în calitate de Autoritate de Management, publică marți, 18 iunie 2024, Ghidul Solicitantului pentru Dezvoltarea infrastructurii educaționale pentru învățământul timpuriu (antepreșcolar și preșcolar), primar, gimnazial, liceal, învățământul profesional, inclusiv dual, Apel destinat Orașelor.

Apelul este dedicat unităților administrativ-teritoriale Orașe din regiunea de dezvoltare Nord-Est.

Alocarea financiară disponibilă pentru acest apel de proiecte este de 11.717.356 euro. Valoarea nerambursabilă a proiectului este de minimum 200.000 euro și maximum 1.500.000 euro.

Activități eligibile:

- ✓ Crearea/ modernizarea/ extinderea/ echiparea/ dotarea unităților de învățământ;
- ✓ Achiziționarea de mijloace de transport școlar electrice (echipate pentru transportul elevilor cu dizabilități locomotorii);
- ✓ Stații de încărcare electrică instalate la nivel de unitate școlară;
- ✓ Digitalizarea unităților prin platforme digitale de comunicare și schimb de documente, baze de

date, biblioteci virtuale, dotări cu infrastructura de proiectare și mapare video, tablete, echipamente IT, software educaționale asociate învățământului on-line, etc.;

- ✓ Infrastructura sportivă asociată unităților de învățământ, etc;
- ✓ Modernizarea/ extinderea (nu și crearea) campusurilor profesionale integrate pentru educație și formare profesională;
- ✓ Modernizarea/ extinderea (nu și crearea) atelierelor inteligente în învățământul secundar.

Cererile de finanțare vor putea fi depuse prin sistemul informatic MySMIS 2021/2021+ în perioada 20 iunie 2024, ora 14.00 – 31 octombrie 2024, ora 14.00.

PR Centru: Finanțare nerambursabilă pentru soluții IT performante în administrația publică locală

Data: 21 iunie

Sursa: <https://www.regiocentru.ro/lansare-apel-de-proiecte-pentru-comunitati-digitale-pentru-o-regiune-inteligenta-programul-regiunea-centru-2021-2027/>

Programul „Regiunea Centru” 2021-2027 alocă 20 milioane euro pentru realizarea de software pentru administrația publică locală. În cadrul Priorității 2 – O regiune digitală a Programului, care răspunde cerințelor Obiectivului specific 1.2 al politicilor de dezvoltare europene privind „Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice”, Intervenția 2.1.1 „Comunități digitale pentru o regiune inteligentă” își propune dezvoltarea, testarea, pilotarea și punerea în funcțiune de aplicații de e-guvernare sau a serviciilor digitale pentru administrație, precum și dezvoltarea conceptului de Smart City.

În cadrul acestui apel pot solicita finanțare unitățile administrativ-teritoriale (orașe/ municipii/ comune) aflate pe teritoriul Regiunii Centru (județele: Alba, Brașov, Covasna, Harghita, Mureș, Sibiu), atât din mediul urban, cât și din mediul rural, unitățile administrativ-teritoriale – JUDEȚ din Regiunea Centru și parteneriatele între oricare din categoriile enumerate. Cererile de finanțare depuse trebuie să aibă o valoare minimă a fondurilor nerambursabile solicitate de 15.000 euro și valoarea lor maximă neputând depăși 500.000 euro. Cofinanțarea beneficiarului aplicabilă cheltuielilor eligibile este de minim 2%.

Perioada de depunere a cererilor de finanțare este 20.08.2024, ora 12:00 – 20.11.2024, ora 12:00.

România primește cele mai multe fonduri europene, prin Fondul pentru Modernizare, dintre toate statele din regiune

Data: 26 iunie

Sursa:

<https://energie.gov.ro/romania-primeste-cele-mai-multe-fonduri-europene-prin-fondul-pentru-modernizare-dintre-toate-statele-din-regiune/#:~:text=Rom%C3%A2nia%20a%20primit%20o%20prim%C4%83,%C3%AEn%20material%20rulant%20eficient%20energetic.>

Ministerul Energiei a anunțat faptul că România a primit o primă tranșă de 1,095 miliarde de euro pentru investiții în dezvoltarea rețelelor de distribuție a energiei, a reabilitării/modernizării rețelelor de termoficare, a rețelei de transport a gazelor naturale, precum și investiții în material rulant eficient energetic. De asemenea, suma include și finanțarea viitoarelor proiecte stabilite prin Contracte pentru Diferență. Astfel, România beneficiază de cea mai mare sumă de bani din partea Comisiei Europene, comparativ cu celelalte țări din regiune, respectiv 37% din totalul fondurilor.

Statele membre care beneficiază de prima plată din 2024 sunt:

- ❖ România - 1.095 miliarde euro;
- ❖ Bulgaria - 65.2 milioane euro;
- ❖ Croația - 52 milioane euro;
- ❖ Cehia - 835.2 milioane euro;
- ❖ Estonia - 24.1 milioane euro;

- ❖ Ungaria - 76.8 milioane euro;
- ❖ Letonia - 26.8 milioane euro;
- ❖ Lituania - 59 milioane euro;
- ❖ Polonia - 697.5 milioane euro;
- ❖ Slovacia - 35 milioane euro.

„Ne concentrăm pe promovarea apelurilor deja lansate prin Fondul pentru Modernizare și PNRN pentru autoconsum, stocare în baterii, reabilitare rețea energie electrică, modernizare rețea de termoficare și modernizare CET-uri, dar și pe demararea unor noi apeluri prin care oferim oportunitatea mediului privat și celui public să obțină finanțări pentru implementarea unor proiecte de eficiență energetică, cât și pe lansarea schemei pentru contracte pentru diferență (CFD)”, a declarat Sebastian Burduja, Ministrul Energiei.

Proiectele sprijinite de Comisia Europeană prin Fondul pentru Modernizare se axează pe producția de energie electrică din surse regenerabile, pe utilizarea și implementarea surselor regenerabile de energie, pe modernizarea rețelelor energetice și pe eficiența energetică.

Apel deschis pentru orașele din România care doresc să devină neutre din punct de vedere climatic

Data: 27 iunie

Sursa: <https://uefiscdi.gov.ro/news-m100-apel-deschis-pentru-orasale-din-romania-care-doresc-sa-devina-neutre-din-punct-de-vedere-climatic>

Până pe 15 septembrie 2024, orașele din România sunt invitate să se alăture Misiunii Oglindă M100, printr-un apel

deschis de propuneri de proiecte. La finalul perioadei de aplicație, 10 dintre acestea vor fi selectate pentru a beneficia de susținere în dezvoltarea capacității pentru a deveni orașe verzi.

Apelul este dedicat tuturor orașelor de pe teritoriul României cu peste 50.000 locuitori care își doresc și își propun să își îmbunătățească impactul asupra mediului și să se alinieze, astfel, țăintelor europene privind reziliența în fața schimbărilor climatice. Localitățile selectate vor beneficia de expertiză, sprijin tehnic și administrativ pentru creșterea capacității în vederea atingerii neutralității climatice.

M100 este o platformă națională prin care România își coordonează eforturile pentru a atinge ținte de neutralitate climatică, o Misiune Oglindă a Misiunii UE 100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere climatic până în 2030.

Universitatea „Cuza” din Iași, participantă la cea mai importantă reuniune academică din Europa

Data: 17 iunie

Sursa: <https://www.bzi.ro/universitatea-cuza-din-iasi-participanta-la-cea-mai-importanta-reuniune-academica-din-europa-foto-5005157>

O delegație a Universității „Cuza” din Iași a participat la conferința anuală și Adunarea Generală a Grupului Coimbra, importantă reuniune academică din Europa! Acest eveniment a fost găzduit de Universitatea din Turku și Universitatea „Åbo Akademi” din Finlanda, la care au participat 297 de reprezentanți din cele 39 de universități membre ale grupului.

Tema ediției de anul acesta a conferinței anuale a Grupului Coimbra a fost Research and Education – Most Impactful Together. În cadrul evenimentului au fost organizate workshop-uri pe teme precum Decolonizing the University, Good Practices in Science Communication, paneluri de discuții pe teme legate de educație și cercetare (Research and Education at the core of the knowledge factory), o sesiune deschisă privind alianțele de universități europene (Synergies between education and research: what can we learn from the Alliances?), dar și o prezentare de exemple de bune practici ale comunității în mediul academic din universitățile gazdă.

Top domenii în care firmele angajează studenți și elevi pe timpul verii în 2024

Data: 18 iunie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/afaceri/top-domenii-firme-angajare-studenti-elevi-vara-2024.htm>

Firmele au scos la bătaie peste 40.000 de joburi în ultima lună și jumătate, 16.000 dintre acestea fiind pentru cei care nu au experiență, potrivit unei platforme de recrutare online care mai arată topul domeniilor în care se caută acești angajați.

83,3% din totalul joburilor adresate celor fără experiență sunt pentru România, 11,4% pentru străinătate și 5,3% remote, potrivit datelor eJobs.

Top domenii care au cea mai mare nevoie de angajați fără experiență:

- retail;
- industria alimentară;
- servicii;
- call center / BPO;
- turism;
- transport / logistică;
- producție.

Fiecare dintre aceste sectoare au peste 1.500 de joburi postate de la începutul lunii mai și până acum, conform platformei de recrutare.

„Deși cea mai mare parte a joburilor din această perioadă continuă să fie tot full-time, vedem și 4.000 de locuri de muncă part-time și aproape 500 sezoniere, pe bază de proiect. Vara este perioada ideală pentru internship-uri, însă, pe acest segment, există un număr relativ mic de opțiuni – aproximativ 300, ceea ce înseamnă că atât angajatorii, cât și candidații aleg mai degrabă varianta de angajare part-time sau pe perioadă determinată în locul stagiilor de practică”, spune Bogdan Badea, CEO în cadrul eJobs.

Pe segmente de vârstă, candidații care au mai puțin de 18 ani au avut aproape 22.000 de aplicări în ultima lună și jumătate. Cei cu vârsta între 18 și 24 de ani au aplicat, în schimb, mai mult și își păstrează cea de-a doua poziție în clasament, cu 340.000 de aplicări.

O platformă educațională românească pentru IMM-uri se extinde și în Bulgaria, Croația și Serbia

Data: 20 iunie

Sursa:

<https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/platforma-educationala-romaneasca-imm-extindere-bulgaria-croatia-serbia.htm>

O platformă educațională despre sustenabilitate în afaceri, care a apărut mai întâi în România, se extinde în Bulgaria, Croația și Serbia, potrivit unui comunicat transmis, joi, StartupCafe.ro.

Platforma, numită Academia de Sustenabilitate, a fost lansată, la nivel național, în luna mai 2023, de către Social Innovation Solutions cu sprijinul Fundației Coca-Cola.

În primele 10 luni de la lansare, peste 13.000 de IMM-uri românești s-au înregistrat pe platformă.

În urma unei investiții regionale coordonate în dezvoltarea de conținut, marketing și parteneriate locale, Academia devine disponibilă pentru IMM-urile din Bulgaria, Serbia și Croația, în limbile naționale.

„În ultimii 5 ani, am observat cum antreprenorii devin tot mai interesați de relația dintre conceptele derivate din sustenabilitate și viitorul afacerilor lor. Experiența noastră în România și feedback-ul din partea partenerilor locali din Bulgaria, Serbia și Croația ne oferă motive întemeiate să credem că Academia de Sustenabilitate va deveni rapid resursa

principală pentru această piesă importantă de cunoștințe”, a declarat Ciprian Stănescu, președintele Social Innovation Solutions.

Platforma va include 2 cursuri principale anul acesta și își va extinde resursele treptat, în funcție de nevoile specifice ale fiecărei țări.

- ❖ Primul curs este „Introducere în Sustenabilitate”, iar principalul beneficiu pentru IMM-urile care îl finalizează este că vor putea să-și construiască prima strategie de sustenabilitate bazată pe cunoștințele acumulate și pe documentele și șabloanele furnizate.
- ❖ Al doilea curs se concentrează pe „Sustenabilitatea în industria HoReCa”. Acesta este primul dintr-o serie de cursuri dezvoltate în jurul unor industrii cheie și oferă o analiză aprofundată a nevoilor specifice ale IMM-urilor din HoReCa, promovează studii de caz locale relevante și oferă informații selectate pe baza opiniilor experților cheie, atât locali cât și internaționali.